

「解題讓我忘記化療的痛」

兩度罹癌少年 國際奧數奪金

香港文匯報訊 自幼罹患視網膜母細胞瘤而摘除左眼、前年又罹患血癌，一連串不幸都不足以打倒15歲台灣學生陳伯恩對數學的狂熱。16日，他代表台灣在國際數學奧林匹亞競賽中奪金贏掌聲。陳說，「靠解題讓我忘記化療的痛。」

本屆國際數學奧林匹亞競賽在阿根廷舉行，共有548名來自100個不同國家及地區的學生參賽，台灣此次有6名學生參賽，獲得1面金牌、3面銀牌及2個榮譽獎，總成績排名全球第14名。今年唯一的金牌來自中學生陳伯恩，而在他的金牌背後更有一個力抗癌症，不屈不撓的動人故事。

從小背門牌號 鍾情數字謎 「拿到金牌很開心，對自己的表現也滿意，已經向父母報喜訊」陳伯恩16日接受台灣媒體越洋電話訪問時說：「可惜的是，今年國際數學奧林匹亞題目出得不是很漂亮，覺得有些失望和遺憾。」回台灣的第一件事，是衝回家好好睡一覺。

出生在美國加州的陳伯恩，父親是工程師，媽媽是家庭主婦。陳媽媽說，伯恩從小就喜歡背門牌號碼，對數字猜謎很感興趣，不到兩歲就會簡單算術，不過直到小學都不愛背「九九歌」。從小就喜歡數學的他，雖小學才返台就讀，但小六已完美國12年級的大學微積分先修課程，初一破格升讀新竹交通大學數學系，直到罹患白血病才被迫停課。

其母親黃秀娟表示，陳伯恩1歲半時雙眼罹患視網膜母細胞瘤，右眼經化療後康復，但左眼被摘除，裝上義眼；前年又診斷出罹患血癌，一度休學住院化療，「常痛到大哭大叫，甚至在地上打滾。」不過，出於對數學的狂熱，陳伯恩把破解數學題當成對抗病魔的最佳安慰。



（上、下圖）陳伯恩醉心數學，外出、住院期間，仍不忘隨時演算。



（上、下圖）陳伯恩醉心數學，外出、住院期間，仍不忘隨時演算。

台研究機構：兩岸和平回溫

香港文匯報訊 由島內研究機構公布的最新一期「兩岸和平指數」清算結果顯示，「兩岸和平溫度計」為54分，較前一期大幅增長逾20分；「兩岸互動溫度計」則為49.9分，較前一期僅增5.2分，顯示兩岸和平明顯回溫，但兩岸互動仍然冷淡。

投保遲未簽 影響互動

「兩岸互動溫度計」也由上一期的44.7分緩步回升到49.9分，但僅增長5.2分，預研中心認為，應是受到海基會與海協會遲遲無法簽署「投資保障協定」的影響。

廈門備選供水路線 日供金門2.5萬噸

香港文匯報訊 據《海峽導報》報導，日前廈門市領導在會見金門縣供水考察團一行時表示，目前廈門已經做好準備，隨時可以展開向金門供水的工程，不論選取哪種供水方案，廈門市委、市政府和廈門人民都樂觀其成，都會予以大力支持和充分保障。

頭到金門，另一條是從廈門大嶼到金門。廈門水務集團介紹，大嶼供水方案起點位於翔安水廠附近，終點為金門的金沙水庫，工期近期日供水量為2.5萬噸，遠期日供水6萬噸，管道全長30.35公里，其中海底管道長8.7公里。

綠營自爆黨內選舉涉黑 「菊系」自危

香港文匯報訊 綜合報導：民進黨中常委、中執委選舉15日落幕，16日卻波瀾再起。號稱「花媽」的陳菊，被視為黨內實力諸侯之一，不過她由於身體健康原因，有指她極有可能在完成本次高雄市長任期後就「退隱江湖」，「卡位戰」卻先在這一次的黨內選舉中浮出水面，陳菊想交棒給現任副市長劉世芳的計劃恐遭遇挑戰。

而當選中執委的邱議瑩亦在16日晚透過臉書(Facebook)宣佈請辭，最後由劉世芳遞補，被視為是為安撫「菊系」內訌的「人為」結果。

分析：陳菊過度自信致內訌

民進黨人士分析，陳菊此番過度自信，授權幕僚自行操盤配票，才造成跑票、內訌的意外，這個結果也顯示「菊系」內部已有人想挑戰陳菊的領導權力，對陳菊未來發展是一大警訊。消息稱，此番菊系內亂使陳菊在開票當晚臉色相當難看，但更重要的是，未來要如何整合菊系內的不同聲音，否則極可能危及民進黨在高雄市的管治地位。



「菊系」傳出醜聞，恐動搖日後黨內勢力布局。

香港文匯報訊 綜合報導：因貪入獄的台灣前領導人陳水扁再成新聞焦點，他16日發表名為「《阿扁給阿扁們的話》：我心不死」的文章，重申他一定可以活着出獄，繼續推動其「一邊一國」的理想。未料，其子陳致中及民進黨「立委」許添財17日上午卻轉打悲情牌，對外表示，阿扁不堪牢獄之苦，曾三次自殺未遂。

獄中三度自殺？扁親口否認

陳致中及許添財17日上午會見王金平，並向王提交一份陳水扁健康評估報告，報告稱陳水扁在獄中有三次自殺行為，兩次絕食、一次撞牆，指扁想解脫痛苦。不過，台北監獄人員17日下午隨即公開回應，指許添財表示，陳水扁至少出現3次自殺行為的這一種說法「從來都沒發生過」，是過度渲染的說法；獄方又轉述，陳水扁親口表示沒有自殺念頭，不曾自殺。

寶島快訊



這批帶有H5N1禽流感病毒的走私雀鳥，已全數銷毀。

攜禽流毒鳥進台 走私漢被捕

據中社17日電 台灣衛生署疾病管制局17日公佈查獲一起從澳門返台旅客走私禽鳥案，這名50來歲男子於隨身行李中夾帶38隻活生生的「綠繡眼」等觀賞鳥企圖闖關，經檢驗確認該批禽鳥檢出H5N1禽流感病毒，是2003年金門有人走私紅面番鴨以來，第三次檢出禽流感病毒。

據中社17日電 據《聯合報》報導，6名死者中，二人在浴室昏倒，兒孫一度以為長輩沒坐穩馬桶摔倒；另兩人是因久久沒起床，家人察看才發現兩老昏迷在床；有兩位是午睡後坐在客廳「靜靜地」看電視，家人發現異狀時已不省人事。

省電沒開冷氣 彰化6人疑熱死

香港文匯報訊 連日高溫，彰化地區多天以來有6名八旬心臟病患者疑似熱衰竭死亡，他們共同點都是為省電沒開冷氣。醫生16日表示，六名老人到院時，體溫逾37度，臉部特別「紅潤」，且血紅素超過17，超過銀髮族血紅素正常值12到14。

看病大戶濫用健保 年「逛」醫院逾千次

香港文匯報訊 台北消息：健康保險也有人存心要當作自助餐？據台灣健保局17日公佈的最新居民就醫統計數字，雖然每人平均一年就醫不過15次，但2010年有33,000多人全年看病超過100次，其中1名「濫用」大戶看診次數高達1078次；另有1名多重疾病患者不斷重複領藥，一年領藥可用22年，寫下健保最高紀錄。

平均花的醫療費用是22,000元，全民健康保險不敷出。分析全年度門診就醫次數發現，2010年台灣民眾平均就醫次數14.6次，2011年為15.1次。而全年就醫次數超過100次以上的民眾超過33,000人，其中超過7成的個案，是因「身體不適問題無法解決」、「多重疾病就診」或「稍覺有不適即就診」等三項主要原因，以致於平均每3至4天就猛跑醫院。

醫院跑，被罰坐3個月的「健保監」限制就醫地點，只能在自己所選定的4家醫院指定看病，不能跨區看診。其中，看診次數「冠軍」的民眾，2010年看診達1078次，經健保局訪視輔導，才降到2011年的237次。另1名罹患高血壓、心臟病合併有氣喘等多重疾病的民眾，2010年就醫次數344次，領藥日數高達8134天，超過22年份的藥物，經輔導後一年降至4019天。

女情報官外遊未歸 惹「叛逃」疑雲

據中社17日電 台灣軍事情報部門一名女軍官，上月請假赴泰國旅遊，卻從此滯外未歸，成為軍情局首位女逃官，一度引發「叛逃」的傳聞。台灣軍情局6月29日發出通緝令，將該名葉姓女官列為軍事通緝犯，但台灣軍事發言人羅紹和17日公開否認她涉及「叛逃」，指其應是因「厭倦軍旅生涯而出走」，又重申該女官未接觸機密資料，不會對台灣的防務造成影響。

台軍否認叛逃

媒體17日引述軍情局人士透露，葉女約30歲，在台唸完高中後赴美唸大學，後在父母建議下報考軍情局，在2010年完成訓練課程後獲少尉官階，進入軍情局擔任見習軍官，目前工作並沒有接觸機密等級以上軍事情報。羅紹和特意點名，指某家電視台在新聞中指葉女是「情報美女，疑似將重要軍情帶走叛逃」的情節，與事實完全不符，重申葉女目前的工作不涉及任何機密資料。軍情局政戰主任上校王自勝說，葉女的行為已觸犯軍法，指根據《陸海空軍刑法》，葉女屬於「無故不就職役」，可處3年以下有期徒刑、拘役或30萬元新台幣以下的罰金；若逾30日，刑期更重。

王月蘭遺囑今公布 恐爆千億爭產戰

據中社17日電 已故台塑企業創辦人王永慶的元配王月蘭(見圖)過世，她於11年前預先立下的封緘遺囑，將在18日下午由律師許進德對外公布。由於王永慶長子王文洋正透過律師追查王永慶可能高達4000億元(新台幣，下同；約1081億港元)的海外遺產，可能會引爆台灣史上最受矚目的豪門遺產攻防戰。

據了解，王月蘭這份遺囑並沒有太震撼的內容，王月蘭的法定繼承人也只有妹妹張楊繡雲，可望繼承王月蘭三分之一的遺產。張楊繡雲外甥孫女黃淑綺18日透過律師表示，張楊繡雲目前在嘉義長庚接受照護，身心狀況良好。不過，目前更引人注目的是，王永慶在海外可能還有高達4000億元的遺產，若屬實，王月蘭可繼承王



永慶遺產，張楊繡雲又是王月蘭的法定繼承人，這才是最棘手的問題。相傳王文洋已經委任律師調查尚未曝光的遺產，一旦證實這部分的存在，恐將掀開新一波的豪門遺產爭奪戰。